
Восьмого травня 2018 року викладачем Степановим А. О. була 

проведена лекція-бесіда для студентів-фармацевтів сьомої групи третього 

року навчання. Захід був присвячений щорічному відзначенню пам’яті про 

Другу світову війну – «Друга світова війна крізь призму XXI століття». Слід 

відмітити, що в Україні не лише святкують традиційний День перемоги 9 

травня, але й відзначають 8 травня – як День пам’яті та примирення. Метою 

лекції було розкриття проблематики Другої світової війни як соціально-

політичного феномену, а також визначення ролі та місця України в перемозі 

Антигітлерівської коаліції. У лекційній доповіді Степанов А. О. зазначив, що 

ця війна виявилася найбільшим в історії людської цивілізації соціальним 

катаклізмом – за масштабами розмаху та наслідків, колосальністю 

спричинених жертв, заподіяних руйнувань та матеріальних втрат вона не має 

аналогів у світовій історії. Також лектор наголосив, що війна належить до 

тих доленосних подій, результати і наслідки яких на багато десятиліть 

наперед визначили майбутнє країн і народів світу, стали відправним пунктом 

і поштовхом до велетенських континентальних геополітичних змін.  

У рамках лекції-бесіди Степанов А. О. приділив особливу увагу 

розгляду питання радянських міфів про війну в Україні. Доповідач навів 

слова українського історика В’ятровича В. М. про те, що втримання 

радянських міфів про війну в Україні сьогодні є надзвичайно важливим для 

Росії, оскільки вони стали головним та останнім елементом радянської 

ідентичності частини наших громадян. Степанов А. О. також зауважив, що 

запозичена мелодія гімну Радянського Союзу із іншими словами стала 

гімном Російської Федерації, а, приміром, Андріївський прапор із 

дореволюційного минулого. У цьому контексті лектор зазначив, що історики 

звертають увагу й на нову символіку Дня пам’яті – червоний мак – квітку 

скорботи за всіма жертвами війни. Степанов А. О. відзначив, що нині Україні 

потрібно почати вибудовувати своє бачення Другої світової війни, і 

вшановувати жертв цієї війни не на радянський зразок.  



Наостанок лектор закцентував, що Друга світова війна залишається 

подією, до якої досі найбільше і найчастіше звертається наша активна 

історична пам’ять. І саме події та травматичний досвід, пов’язані з Другою 

світовою війною і періодом окупації, поряд з тими, що пов’язані з 

Голодомором 1932–1933 років, становлять найболючіший сегмент 

національної пам’яті українського народу. 

 

 


